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Die Ableitung von sin(x)

f(x) = sin(x) f ′(x) = cos(x)

−π −π
2

π

2

π 3π

2

2π

−1

1

• • •

•

•

•

•

x

y



Die Ableitung von cos(x)

f(x) = cos(x)
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Die Ableitung von cos(x)

f(x) = cos(x) f ′(x) = − sin(x)
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Die Ableitung von tan(x)

Zur Erinnerung: tan(x) =
sin(x)

cos(x)
, D = R \ {kπ +

π

2
| k ∈ Z}

Mit der Quotientenregel erhalten wir:

tan′(x) =
sin′(x) cos(x)− sin(x) cos′(x)

cos2(x)
=

cos2(x) + sin2(x)

cos2(x)

=
1

cos2(x)



Übersicht

Ableitungen der trigonometrischen Funktionen

Die Sinus-, Kosinus- und Tangensfunktion sind auf ihrem Definitionsbereich

differenzierbar. Ihre Ableitungen sind:

sin′(x) = cos(x),

cos′(x) = − sin(x),

tan′(x) =
1

cos2(x)
.




